

“全能”的基层儿科医生，爱与责任同行

城阳街道社区卫生服务中心刘德一为孩子和居民服好务、看好病



□半岛记者 张彤

“哇哇哇……”一阵阵哭闹声在查体室不停回响，一位新手妈妈抱着刚满月的新生儿来打预防针，刘德一看见后立马上前询问情况，并迅速完成各项检查。得知孩子各项指标发育很好，可以进行预防接种，孩子妈妈脸上流露出了放松与喜悦的笑容。

刘德一是城阳区城阳街道社区卫生服务中心的一名儿科医生，他与医院儿科医生最大的区别在于能够“走下去”。从医6年来，他尽力为孩子和居民服好务、看好病，也换来了大家对他的信任和依赖。

居民有需求，第一时间上门

“嘎吱嘎吱”的脚步声在漫天飞雪、安静的小区里显得尤为明显，身后不知不觉多了一排浅浅的脚印。今年一月份的一天，刘德一和同事不顾飘雪的天气，又去居民家中访视了。到了门口，刘德一把脚上及身上的雪花轻轻地拍了拍，随后戴上了一次性脚套。“您好，我们是来看看孩子及大人的。”进门后，刘德一看到了未满月的孩子



为新生儿查体，了解新生儿身体情况。

以及正在坐月子的孩子妈妈。“孩子最近有点儿拉肚子，脸稍微有点儿发黄……”孩子妈妈焦急地咨询着。“这个不用担心，属于正常现象。”听到刘德一耐心的解答后，孩子妈妈才放下悬着的心。“上门服务太贴心啦，谢谢

你们。”孩子妈妈说道。

作为基层儿科医生，时常去居民家中访视是刘德一的工作之一。一次下班的时候，正巧下着大雨，刮着大风。突然刘德一接到一个家长打来的电话，说孩子身上皮肤有点儿发黄，希望尽快到家

中给孩子测一下黄疸。刘德一二话没说，问清地址后，拿着访视包和黄疸测量仪就出发了。由于风太大，怕测量仪淋进雨水，刘德一紧紧地仪器抱在胸前。10分钟后，刘德一赶到了居民家中，“还好，孩子没事，给你一些孩子常见病、多发病的诊疗资料，再遇到这种事就不用太过于紧张了，以后有什么需要尽管告诉我们，只要我们能做到的，就一定去做。”

“为患者服务是我义不容辞的责任”

说刘德一“全能”，一点也不为过，虽是基层儿科医生，可他还干着非儿科医生的活，积极参加中心的公共卫生服务，下乡为患者体检，为居民提供医疗咨询、疾病预防、卫生保健等服务。

一次下乡的路上，刘德一遇到一位大爷突发疾病倒地不起。“你好，请问是120吗……赶紧，来人，快来人……”刘德一打完急救电话，立即跪地为老人进行心肺复苏，直到救护车赶来，他才默默离开。“好在抢救及时，老人恢复意识后被送到医院进行进一步的治疗。医者在路上，为患者服务是我义不容辞的责任。”

刘德一常说，提高医疗服务质量，才能赢得患者信任。因此，在紧张的医患关系面前，他严格要求自己，学习掌握医患沟通技巧，苦练基本功。“医者父母心。一个好的医生只有德艺双馨才能有力量救治他人，技术的提高来自于临床经验的积累和勤奋的理论学习，而对待患者的爱可以最大限度地减少他们的病痛。”刘德一说道。

伸出爱的手，温暖身边每一个人

606路公交车司机傅东祥深夜相助来青父子

□半岛记者 黄冬梅

“我想感谢606路公交车的傅师傅，多亏了他，我和我父亲才能平安回家。”10月17日，淄博的任先生致电青岛交运温馨巴士通达分公司，讲述了日前深夜发生在青岛街头的一件暖心事。而在这之前，事件的主人公傅东祥从未和家人、同事提起半句。

10月14日晚9点50分，傅东祥驾驶末班公交车行驶至朱家洼站时，再次发现了推着轮椅走在路边的任先生。“那天下午6点多，我在科技大学站的时候见过他们，我跑了一圈回来快十点了，他们还在马路边走，心里挺纳闷的。”傅东祥回忆道。担心两人有什么困难，他便主动下车询问。

“我们想坐公交车去妇女儿童医院，但由于轮椅太大了，行李太多不方便上下车，怕耽误别的乘客就没上去。”任先生遗憾地说道。为了省下打车费，任先生决定推着父亲步行前往医院。“从青岛科技大学到妇女儿童医院十多公里，这大风天的得走到什么时候，先上车吧，我帮你们想办法。”说完，傅东祥帮着把轮椅折叠起来，搀扶老人上车。

触碰到老人手时，傅东祥的心颤抖了一下，“老人看起来八十多岁了，当时浑身冰凉。”于是，傅东祥的动作更轻柔



当公交车驾驶员6年了，兢兢业业的傅东祥也是出了名的热心肠。

了，安顿好后又赶忙打开车里的暖风。车上，傅东祥了解得知任先生家里生活困难，孩子在青岛科技大学读书，秋收后才凑齐了学费，这一次来青岛是给孩子送钱的。由于年迈的父亲患有偏瘫，家里没人照顾，于是任先生就带着父亲一起来了。至于为何要去妇女儿童医院，任先生不好意思地告诉傅东祥，因为送完钱太

晚赶不上回淄博的车了，父子俩舍不得住宾馆，以前在青岛打工时任先生知道医院的厕所专门方便残障人士使用的坐便器，夜间老父亲上厕所方便，于是就想去医院的急诊大厅凑合一晚。

得知这父子俩的情况后，傅东祥心里很不是滋味。“我曾带着我父亲到北京求过医，所以任先生当时的情况我感同

身受，不帮一把我心里过意不去。”傅东祥提出，可以就近给他们找个旅馆并支付费用，免得他们来回奔波。但任先生婉言谢绝，坚持要去医院。

看到任先生如此坚持，傅东祥不忍心再劝说下去，以免伤了他的自尊心。“天这么晚了，你们的轮椅太大很多车都拉不了，我自己的车后备箱很大，马上下班了，一会我开车送你们过去。”当晚10点50分左右，傅东祥将任家父子送到了医院，待一切都安排好他才离开。

傅东祥开车回到城阳东田社区的家中时，已是凌晨。妻子早已熟睡，而傅东祥却辗转难眠，时而担忧时而懊恼，“天气那么冷，任家父子会不会冻着”“当时坚决把他们送去宾馆住就好了”。第二天，傅东祥打电话询问得知任家父子已安全回到淄博家中，他一直牵挂的心才彻底放下。

“能遇到他们就是一种缘分，尽己所能帮一把，让他们感受到青岛的温暖，这就足够了，没想到事后还专门打来电话道谢。”当公交车驾驶员6年了，兢兢业业的傅东祥也是出了名的热心肠，只要别人有需要，他总会伸出援手。“我们这个工作就是服务社会，方便大家，必须具备足够的热心。我愿意伸出温暖的手，温暖每一个乘客，温暖身边的每一个人。”